НАМЕТИЛИ:

горняки и ОБОГАТИТЕЛИ...

Свыше трех с половиной тысяч трудящихся горно обогати гельного комбината выйдут отметить ударным трудом день «красной субботы».

Сверх плана будет произведено 330 тони железорудного концентрата на 2 тысячи 880 рублей, изготовлено 4.1 тонны металлоконструкций, отремонтировано 2 километра железнодоржных путей, 6 электротвигателей.

Основная часть коллектива комбината 18 апреля выйдет на благоустройство города, промыш ленной площадки, посадку деревьев.

День рождения Ильича 60 человек ознаменуют работой на сэкономленном топливе.

Рабочни кислородного цеха, ветеран Великой Отечественной войны В. Н. Матвеев говорит:

- Как на большой всенародный праздник выйдут 18 апреля наши рабочие. Подготовка к субботнику уже практически завершена. В основном, мы булем трудиться на своих рабочих меварищи будут работать на уборке и озеленении территории це нятилетки.

нятилетки будет перечислено 5 тысяч 200 рублей.

СТРОИТЕЛИ...

мунистический субботник ставит 34,6 тысячи рублей. На Октября. 22 тысячи с лишним рублей намечено выпустить продукции

к. васильев.



ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМВИНАТА и треста «лисаковскрудстрой» кустанайской овласти

Газета выходит с 1 марта 1969 года No 28 (1028)



ПЯТНИЦА 10 апреля 1981 г.



Цена 2 коп.

годовой план - к 7 ноября

УДАРНЫЙ ТРУД ТОМУ ПОРУКОЙ

и бытового обслуживания населения.

3195 человек выйдут на ком. ства подписала обращение ко всем тру- гастся качество работы.

Вот уже четверть века работает Гали- сэкономить еще 135 часов в год. на Сергеевна по своей специальности. А - Но это все чисто технические меропришла вроде бы в бытовое обслужива приятия. Вот что говория сама Галина ние случайно. После переезда в 1956 Сергеевна: году в Каменск - Уральский ей не уда- - Как и в других профессиях, у нас

Галина Сергоевна Черных илан 1980 Пошив мужских полушубков будет простах. А свободные от смены то- года выполнила на 156 процентов. Пер- изводить без первой примерки. Раньше обыло омидохдоон утвания матин ки ион как вон потобрения повон гол ина также очень успешно. Задание двух ме- дважды приходить на примерку. Бывали ха. Заработанные средства мы сяцев завершила ко дню открытия XXVI случан, что клиент оназдывал на цескольперечислим в фонд одиниалиатой съезда КПСС, илан квартала к профес ко дней, а заказ лежал. Терялось много спональному празднику - Лию работни, времени, А ссли шить без примерки, то, В целом по комбинату в фонд ков жилищию - коммунального хозяйства как подечитали экономисты, можно выгадать 108 часов в год. то есть 13 рабо-На прошлой педеле мастер скоринакного чих дней. Консчио, это накладывает цеха Лисаковского горбыткомбината Га. большую ответственность на исполнителина Сергеевна Черных в числе дучних дей, начиная от закройнциков и кончая рабочих области, передовиков производ- портными. Здесь на первый плац выдви-

дящимся Кустанайской области с призы- - Большой эффект дает виедрение повой тресте «Лисаковскрудстрой», вом трудиться высокопроизводительно, машанки по вишванию рукавов, карма-Объем выполненных в этот но ударному и вынознить илан этого нов, подворотников. Если раньше эти день работ по строймонтажу со года к 7 поября. 64 годовщине Великого операции производились вручную то применение новых машинок позволит

Совсем немного осталось до лось устроиться но своей специальности нужна любовь к своему делу. Без этого



16 апреля когда все советские люди выйдут дружно на комму нистический субботник.

Трудящиеся управления «От. делстрой» хорошо понимают, что значит трудиться в этот день с полной отдачей сил, во имя чего необходимо работать по-ударному.

На собрании бригады плотни. нов участка № 3 (бригалир В. Савельев, профгрупорт В. Го ловчук) рабочие приняли повы. шенные социалистические обязательства. Решено в день «красной субботы» выполнить объем работ на 130 процентов, а запаботанные деньги перечислить в фонд одиннадцатой пятилетки

> в. бобров. прораб.

ТРАНСПОРТНИКИ...

На митинге, который был проведен в коллективе автотранспортного цеха Красноок. тябрьского бокситового рудоуправления, 205 рабочих, инженерно-технических работников и служащих решили поддержать инициативу москвичей и 18 апреля провести коммунистичес кий субботник.

Наивысшей выработки в этот день обязались добиться води. тели технологического транспорта. По предварительным подсчетам ими должно быть пе ревезено более 36 тысяч тони горной массы. 89 шоферов будут работать на сэкономленном топливе

12 комсомольцев и передо вых рабочих решили собрать и сдать не менее пяти тони ме. таллолома.

48 работников цеха будут заниматься благоустройством территории промплощадки. Они высадят около 100 деревьев н 200 кустарников.

Заработанные на субботнике деньги будут перечислены в фонд одиннадцатой пятилетки.

> E. IIITPEKKEP, экономист АТЦ КБРУ.

represent no carren concumulation of the transfer active Dea group

Инсаковском горбыткомбинате Все это те время она постоянно перевыполниет свои задания, идет в авангарде социалистического соревнования.

За счет чего же намерена Галина Сергеевна опередить график работ более чем на полтора месяна?

Обязательство Галины Сергеевны экономически обосновано и рассчитано по часам, Г. С. Черпых решила повысить производительность труда на 15 проценгов. Безусловио, это окажет большое влияние на досрочное выполнение плана.

чертежником. В ожидании вакансии нельзя. И конечно же, опыт, сноровка, поила временно портной. А когда уже которые приходят постепенно, с годами. появилось ожидаемое место, решила не Сейчас и думаю не о том, чтобы только переходить - новая профессия пришлась синть, а как сделать это лучше, быстрее,

Есть причины, не зависящие от самих За эти двадцать пять дет Галина Сер- работников, Сейчас количество мастеров геевна работали на всех участках швей скорияжников увеличилось вдвое. А коного производства была портной, за личество заказов в настоящее время пока кройщиком сейчас мастер - скорняж растет медленно. Основная причина здесь и том, что нелостаточно поставляются Третий год Г. С. Черных работает в кожи, меха. А это тоже основное в рабо-

> Когда Галина Сергеевна подписывала обращение в трудящимся области, она рассказывала о своей работе, своей трудовой биографии и заверила, что слово свое сдержит - план 1981 года будет выполнен к 7 ноября, Сомнений нет, что намеченное она выполнит. Порукой тому - ее по - настоящему коммунистическое отношение к труду, четкое определение своих возможностей.

> > B. CTPAIIIIOB.



Плакат художника Я. Куць, Издательство «Плакат» Фотохроника ТАСС.

В ЗВЕЗДНОМ ГОРОДКЕ

Команда станции юных техников верпулась из Москвы, где принимала участие в работе выставки «Всесоюзный космос», Модель станини «Салют - 6» запяла второе место.

Ребята побывали в Звездном горолке, встретились с космонавтом Зудовым, сфотографиро вались у намятинка 10. А. Гагари ну, посмотрели уникальный фильм Паш Юрий», единственный экземиляр которого хранитея в городке.

В поябре состоится конкурс «Интеркосмос». в котором команда Лисаковска приглашена участвовать вне конкурса.

и, хлебников.

Лисаковску — 10 лет

На нижнем снимке вы вилите окатыши из той первой партин. что была отправлена 23 февраля 1981 года, в день открытия 26 съезда КПСС. металлургам Назахстанской Магнитки для опы т но й плавки

Но для того, что-

бы это стало возможным, пона- лия грудящихся города ронть базу стройнидустрии, две лен фабрики - гравитационно-маг- 12 августа 1971 года Указом нитного и обжиг - магнитного Президиума Верховного Совеобогащения, произвести боль- та Каз. ССР Лисаковск объяв шие исследовательские работы, лен городом. Первое десяти-Понадобились усилия и уси- летие мы будем праздновать в

добилось возвести город, пост- няков, обогатителей, строите-

тажем мы начинаем новую руб- тывает булуших горожан рику «Лисаковску — 10 лет». Отпу и сыну Садовским Под ней будут опубликованы (снимок вверху) посчастливирассказы, воспоминания о горо- лось — машивисты машин де. Приглашаем принять уча- окомкования принимают участие и наших читателей. Осо- стие в производстве первых бенно первостроителей, тех, дисаковских окатышей находят кто Лисаковск начинал с пер- си на переднем крас, гле смывого кольшка

трудится на руднике на фабри промышленности ках обогащения, на транспорте, в стронтельстве, в торговле,

этом году. Этим фоторепор- в едужбе быта, учит и восии-

кается наука с производством Ну, а сегодняшиюю историю где рождается новый вид прогорода создают те, кто ударно дукции для металлургической

> А. РУДНЕВ. Фого А ФЕЩЕНКО.

Упор на качество

Л. Кирьяцова. шенном обсуждению итогов работы прошедшего съезда пар- ную работу среди трудящихся тии справедливо говорила о том, что главной задачей для коллектива завода является повышение качества выпускаемой продукции. В этом году существенного объема производства у нас не намечается, поэтому основной ИСПОЛНЕНИЮ упор мы будем делать именно на жачество, на совершенствование технологического про- дил основные направления экопесса.

Сепретарь организации завода И. Фомии, пятилетку и предстоящее деся- службы В. Шкодин поддержал выступивший на собрании, го- тилетие в-целом. вория о необходимости создавил комсомольско - молодеж было посвящено нартийное что между повышением куль- ВЫСТУПЛЕНИЙ пой бригады в кисломолочном собрание коммунистов пасса- туры обслуживания пассажиров поддержано коммунистами, и предприятия. Член городского состоянием автобусов — пря- «Лисаковскрудстрой»

сейчас мы уже приступили к комитета созданию такого коллектива

В постановлении нартийного собрания были одобрены решемастер тво ния XXVI съезда КИСС Агирожного цеха, на партийном таторы, политинформаторы и собрании гормолзавода, поевя- пропагандиеты должны вести целенаправленную агитационпо пропаганде решений съезда.

п финько. секретарь парторганизации гормолзавола.

увеличения К неуклонному

XXVI съеза КПСС опреденомического и социального разкомсомольской вития страны на одиннадцатую

партин С Нургольдинов в своем вы- ют ремонтники тем лучше бу- гическим активом му коммунисту пужно повысить свою личную ответственность за состояние дел в коллективе и руководствоваться при этом решениями съезда нартии.

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА В ПЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Наша основная обязанность, подчеркнул С. Нургольлинов. перевозка нассажиров. Для улучшения культуры их обслуживания нужен строгий контроль на линии за секретарь партбюро ПАТИ. работой автобусов

Партгрупорг ремонтной ба выступление своего товарища действенность Обсуждению решений съезда по партии, добавив при этом, Это предложение было жирского автотранспортного и техническим, эстетическим

водитель мая связь. Чем лучше сработа- очередное занятие

Главный инженер автопредприятия Г Москаленко сказал, что коммунисты автопарка должны стать во главе дальнейшего развития рационализаторокого движения, внедрения в производство новейших достижений пауки и техники

душное мпешне.

А. ЛАШКУЛ.

Партийный комитет треста провел

Перел по ступлении сказал, что каждо- дет обслуживание пассажиров, литинформаторами, руководителыми агитационных коллективов и агитаторами выступил заместитель секретаря парткома треста И. Шмилт. Тема его лекции «Пол ленинским знаменем - к коммунизму» была тесно увязана с решениями и материалами XXVI съезла КПСС И Шмидт расска-Собрание коммунистов авто- зад о задачах, которые предпарка горячо поддержало ре- стоит решать партийным оргашения XXVI съезда КПСС, визациям треста и субподряд-Принять их к неуклонному ис- ных управлений, обратил вииполнению таково их едино- мание активистов на необходимость повышения действенновыступлений перед CTH HX трудлицимися.

> В заключение запятия лектор городского общества «Знаине» С Элельитейи следал обзор международного положе-

О ШЕФЕР. зав, кабинетом политпросвещения парткома треста «Лисаковскрудстрои».

котором были обсуждены ного цеха. XXVI решения съезда работе коллектива завода цехн пизирует недостатки в рабо- сказывается те и говорит о некоторых заданий. задачах, которые предстоит выйти из прорыва

РЕЗЕРВЫ производительности

ВЫЙТИ ПРОРЫВА

На недавно состоявшемся нак это случилось в бригадах собрании партийно - хозяй- формовочного и керамзитового ственного актива города, на цехов, в одной из смен бетон-

В 1980 году в медвытрез-КПСС и намечены задачи вителе побывало 34 наших рано выполнению этих реше- бочих Особенно большое чисний, отмечались недостатки в до нарушений приходится на железобетонных конст-ЖБИ-З. Мы публикуем ста- рукций (начальник С. И Гутью секретаря партийной ор- товскас), керамзитового гравия ганизации завода Ж. Мурза- (начальник Г. Н. Кияшко) булатова, в которой он ана- Здесь плохая дисциплина явно на выполнении

положением пора С таким решить коллективу, чтобы кончать, и чем быстрее, тем лучше. Партийной организапин, администрации завода необходимо учесть это в своей будущей работе.

У нас нерегулярно проводятсы собрания в цехах Рабочие не привыкли выступать с критикой, со своими предложениями Порой обсуждаются незначительные вопросы, задачи ставятся неконкретно. Польза от таких собраний невелика,

А поговорить есть о чем: некоторые рабочне опаздывают

УПУСТИЛИ ИЗ ПОЛЯ ЗРЕНИЯ

ны первых руководителен ческим планам. В то же время предприятий и организаций и пропагандистов к своему пору-

Именно этим вопросам было посвящено очередное заседание городского совета по экономическому образованию, который возглавляет секретарь городского комитета партин К. Ваисов. На заседании были заслушаны директор ремонтномеханического завода Д. Рейзвих, главные инженеры завода железобетонных изделий Артюшенко, ремонтно - меха пического цеха горно - обогатительного комбината Ю. Баг-

Как показывает практика, инт., почти полную некомпе- жить свой пытливый ум. свою рую призвано давать экономи-

ческое образование трудящих- мо) совестью передоверять отся Всякое дело требует тща- гетственное дело другим товательного учета и контроля, экономическое обучение одно на таких серьезных дел. Пропагандист — это бесцен- что товарищи, которые отчиный помощник руководителя, тывались на заседании совета, Он помогает рабочим экономически обосновать личные социалистические обязательства, затем контролирует их выпол- фективности — экономического

эффективность экономического тентность т. т. Рейзвиха. Ар- энергию, Это и экономии образования зависит от многих тюшенко. Багрецова в вопро- сырья, топливно - энергетичефакторов Основной из них — сах состояния организации ра- ских ресурсов и снижение секонтроль и всесторонняя по- боты пропагандистов экономи- бестоимости, и повышение промощь пропагандистам со сторо- ческих школ по личным твор- изводительности труда, фондеотдачи, и снижение материалоемкости производимой продукметодических советов, которые кого, как не руководителей цин, вобщем, «узких» мест на И. онитотатод возглавлять, Илюс предприятили должна волновать производстве достаточно инс к этому и личное отношение та практическая отдача, кото- видимо, только руководители. живущие сиюминутно, могут позволить себе «роскошь» не винкать дотошно в органи-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ УЧЕБА зацию и проведение экономиче ского образования, а со спокойной (что трудно объясиирищам. И даже, в конечном итоге, беспоконт не это, а то, не могли ответить на вопросы касающиеся повышения афминувшем году не справился какого спроса: выполнением государственного листического

егся еще много неиспользован- цехе керамзитового гравия улучинть работу завода в це-честь кадров.

Большую роль в создании благоприятных условий для выполнения государственного плана и социалистических обязательств играют руководители нехов, участков и отделов, Надо отметить, что вопрос подбора и расстановки кадров на ответственных участках произподства партийной организацией был унущен и только сейчас начал понемногу налаживаться, Мы убедились, что мало доверить работинку место руковотителя, нало присмотреться к стилю его работы, помочь, если нужно, советом, спросить с него за порученный участок.

Умение выявить и задейство- изобретателей, вать конкретные звенья в орга-

на работу, вногда уходят Коллектив завода ЖБИ-З в окончания смены, а с них нимногое нужно со своен основной задачей сделать по организации социасоревнования; плана. Есть, конечно, ряд объ- слабо поставлена работа по раективных причин, объясняю- ционализации и изобретательщих такое положение, но есть ству: не все благополучно с субъективные, зависящие охраной труда и техникой бетолько от самого коллектива. зопасности, особенно в арма-Если проанализировать всю турном цехе, где сейчас наши нашу работу в прошлой ияти- люди работают в неблагоприлетке, то мы увидим, что име- ятных условиях, в сырости; в ных резервов, которые могут запыленность, много простудповысить производительность, ных заболеваний; велика теку-

Задание на 1981 год поставлено нашему коллективу напряженное, но одо вполне выролнимо если устранить негечисленные недостатки

Особое вин липе нужно обратить на качество изделий, их внешный вид прочность бетона. Следует развернуть борьбу за экономию цемента, бетонной смеси устравить потери пара и воздуха, обеспечить стабильную работу механизмов, создать нормальные условия труда. Чтобы добиться повышения производительности нужно налалить регулярное обучение рабочих, инженерно - технических работников усилить движение рационализаторов и

Исходя из решений XXVI пизации труда, которые ценой съезда КПСС, партийной ор-

неутецительному выводу, что ние помощи слушателям фоктивности

нение. В личных творческих образования К сожалению, -- говорит планах пропагандистов, как К Вансов, — мы пришли к правило, предусмотрено оказани один из вышеназванных ру- разработке и внедрении рациоководящих товарищей всерьез нализаторских предложений. А не занимается повышением эф- знающему, инициативному раэкономической бочему, каковых у нас больучебы. Иначе трудно объяс- шинство, есть к чему прило-

Члены городского совета по экономическому образованию решили провести очередное заседание непосредственно на местах, на предприятнях и в организациях

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

12 АПРЕЛЯ - ЛЕНЬ КОСМОНАВТИКИ



На снимках: летчики - кос-

монавты СССР И. Р. Понович,

Ю А Гагарин, В. В. Николае-

ва - Терешкова, А. Г. Никола-

ев, В. Ф. Быковекий, Г. С.

Титов (1963 г.): 10 А Гага-

рин и академик С И. Королев

(1961 r.).

Фотохроника ТАСС



съезда КПСС и задачи органи дующий отделом проблем размезаций ДОК Казахстана». С щения производственных сил докладом выступил заместитель НИНЭ планирования и нормати правления Г. Х. Бурумбаев. ССР, доктор географических на

любителей книги Г. Ф. Гарин, летке.

В Алма-Ате состоялся тре-инлась встреча с делегатом тий пленум правления добро. XXVI съезда КПСС, лауреатом вольного общества книголюбов Государственной премин СССР Казахской ССР. Основная тема и Каз ССР, народным артиспленума -- «Решения XXVI том И. Н. Ногайбаевым. Завепредседателя республиканского вов при Госплане Казахской На пленуме присутствовал ук, профессор Б. Я. Двоскин ответственный секретарь Все-рассказал о том каним будет союзного правления общества Казахстан в одиннадцатой пяти-

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ РАБОТУ

В своем выступлении он обра. Пленум отметил, что органи тил винмание всех книголюбов зации книголюбов проводят на перестройку работы общест большую массово-политическую ва в свете решений XXVI съез- работу по коммунистическому да партии. «Книжные фонды - воспитанию, начинает обретать на службу пятилетке» - под та. свое лицо лекционная пропаганким девизом мы должны рабо да книги. Общество окрепло ортать дальше.

щественной и личной библио задач, теками должна быть тесная съездом. дельцев личных библиотек, ко- республики будут и в дальней торын поможет активнее вов шем отдавать свои силы и зна лечь любителей книги в общест- ния, опыт и мастерство делу

ганизационно, стало надежным Между государственной, об. помощником партии в решении поставленных XXVI

связь. В 1981 году в Москве На пленуме была выражена состоится Всесоюзный слет вла- уверенность, что книголюбы

прошел другие. под таким девизом праздник Книги в строительном Праздник Книги открыла сек-Ф. А. Иванова, поэт А. Е. техникуме. В библиотеке были ретарь первичного общества Максимов, клиголюбы ГПТУ оформлены выставки редких книголюбов Н. Н. Бардовина. 178. книг и рисунков на тему «Моя профессия -- строитель». Среди редких книг — издания 1863. 1880, 1900 годов. Большой ин Она рассказала о значении кии — О работе городского общества терес вызвал представленный ги в жизии каждого человека, кинголюбов рассказала Иванова выставке журнал Красная с работе прочитал сбои ти на нее представили книго-книголюбы техникума. Отметн- стихи, которые были тепло вослюбы А. И. Будылина. В. И ла, что накануне праздника в приняты аудиторией. лено 19 экспонатов.

«Книга—источник знаний» М. Болотова, А. Маркина и вовали ответственный секретары городского общества книго побов

ИСТОЧНИК ЗНАНИЙ

Вондарь, О. М. Швец, А. Н. общество кинголюбов вступили Собравшиеся с удовольстви-Артюшенко. Всего было выстав 64 учащихся, и указала на те ем принимали участие в конзадачи, которые стоят перед курсе чтецов, в литературной В конкурсе рисунков при юными книголюбами. Среди викторине. Победителям были

нива» 1924 года издания. Нин- о работе, которую проводят ва, Максимов прочитал свои

няли участие Г. Латышев, гостей на празднике присутст- вручены памятные подарки.







семьи, сдеданные крепостными художинками в Тарханах, а радом — рисупки, акварели, полотна Михаида Юрьевича.

На синмках: дом М. Ю. Лермонтова на Малой Молчановке: уголок большой гостаной. Когда то за старинным инструментом М. Ю. Лермонтов исполнял для друзей свои любимые вроизведения; первым почетным го стем дома - музея М. Ю. Лер монтова стад Ираклий Луарса

венную работу.

зируют свою работу.

зал на пленуме преподаватель общества. Кустанайского педагогического института Н. И. Кандалин.

Много интересных встреч ответ, секретарь городского состоялось на пленуме. Запом-

построения коммунистического Г. Ф. Гарин в своем выступ. общества в стране, использовалении отметил, что книголю ния книги в коммунистическом бы нашей республики являют- воспитании трудящихся. С мася передовыми и выразил на териалами пленума книголюбы дежду, что еще более активи- нашего города знакомятся на отчетно - перевыборных собра. О деятельности книголюбов ниях, которые проходят сей Кустанайской области расска- час в первичных организациях

> Ф. ИВАНОВА, правления ДОК.

свете решений съезда

ществе книголюбов о деятель языке. О. МИСТРЮКОВА. пости книжных магазинов по зам, председателя правления литературы. распространению Очень интересно прозвучало

На состоявшемся на днях об. выступление председателя об датель правления областной тами. Председатель общества организации Р. Тюлегенова. книголюбов Боровского района росы лекционной работы в об. нения литературы на казахском книг «Комментарий к Альма четырех пожек, закрепляемы». Червей и других персонажей и:

розовый домик на Молчановке крывшемся первом московском ратурного музея, заслуженный типичный уголок старой Мо. музее М. Ю. Лермонтова. сквы — шестнадцатилетнии Разносторонними были инте-талья Владимировна Шахалова юноніа, взволнованный и радо- ресы студента Термонтова стный, принес журнал со своим поэзия, музыка, живопись. первым опубликованным произ- его кабинете рукописи, стоведением. Эту драгоценную ре- лик для живописных работ, ликвию вместе с другими ве- шахматы, потпан тетрадъ... щами, принадлежавшими поэту. В гостиной портреты членов

В Крымской астрофизической

обсерватории получено сооб

щение, что международный

планетный центр утвердил наз-

В одноэтажный, с мезопилом можно увидеть в недавно от-

Андроников ученый исследователь, знаток творческо го наследия и биографии поэта. нопуляризатор русской и советской литературы и поэзии. Ди ректор Государственного литеработник культуры РСФСР На-— рассказывает ему о размеше В ини экспонатов,

Фото В. Яницы

(Фотохроника ТАСС).

ЭТО ИНТЕРЕСНО

из истории книг

вання малых планет, открытых десятая книга в семействе инкрымскими астрономами. Пла купабул, хранящихся в фон у американских учены,

кой ССР во Львове. Это пяти дандского регби. ке, экономике, экологии.

нете № 2144 открывшая ее дах Львовской академической большой популярностью поль-Л. И. Черных дала название библиотеки.

«Мариэтта» в честь писательни:

«Мариэтта» в честь писательни:

«Мариэтта» в честь писательни:

«Мариэтта» в честь писательни: цы М. С. Шагинян. —— 12 вилограммов весит са Кэролла, Реплики и * * * книга, изданная в Новон Зелан выражения Алисы, Чепирско--Олна из первопечатных дин. Она снабжена комплектом го Кота, Кролика, Королевы гесту Птоломея» обнаружена винтами на обложке. Книга на повести сказки «Алиса в стра сотрудниками научной библио. зывается «Мужчины в черном» не чудес» можно встретить в теки Академии наук Украине и посвящена истории новозе работах по астрономии, фили

ческим обрядам. В нашей стране всегда уделялось большое цами. Обо всем этом можно Опубликовано оно в № 2 жур очерк об интересной работе в Баливии, когда реакционные Пермской области рассказывает ва «Проповедь классового при ет». ся в первом номере журнала под мирения» (№ 1). рубрикой «Практика, опыт. проблемы».

Гапона тоже связано с толстов- оградить от заблуждений - так назвал свой небольшой В. Харазов. Отчет об этой по-

ластном пленуме добровольного щества книголюбов Кустанайс. 🖊 общества любителей книги сто кого пединститута Н. И. Канда ял вопрос о задачах книголю- лина. Побывавшие на пленуме бов области в свете решений смогли посетить литературно. XXVI съезда КПСС. С докла. краеведческий музей института дом на нем выступила предсе ознакомиться с его экспоната На пленуме поднимались воп- поделился опытом распрострагородского общества

В комплексе средств идейновоспитательной работы важное место принадлежит социалистинести принадлежит социалистинести обрадам. В нашей стра-

книголюбов.

Кто такие «толстовцы»? Это посетили меня в больнице, а с автоматами и на глазах у моне только люди, окружавине потом устроили в лесу неболь лящихся в упор расстреляли вала меня Андреевна, сил монх сяч пролетарнев и интеллиген писателя. Среди них были и шое собрание с молитвами и шейха Мухаммеда аш Пами крестьяне, и пришлые из де пением, старались в который религиозного деятеля, известно. Читывает, отчего у меня кру- главили левые силы и прежде ревень полупролетарские эле- раз спасти «заблудшую овцу» го своими прогрессивными взг. гом неприятности и все из рук всего героическая компартия менты, и мелкие служащие. - вернуть меня в лоно рели. лядами. На следующий день в валится, и жить дальше не мо- Боливии. Знаменательно, что Эти люди искрение разделяли гии. Началось это после моего Дамаске было совершено точно гу...» Это письмо не розыгрыш, даже такой консервативный ин взгляды Льва Толстого на сов. почти 12-летнего пребывания такое же убийство. Кто же ре. не шутка, а совершенно серьез ститут, как церковь, решительременное им общество, на его между религией и атензмом инлея пролить кровь в мечетя ? ная просьба о помощи. Его при- но осудил узурпаторов (статья порядки, противоречия, они по- Не обоиплось без обещаний по- На этот вопрос Е. Артюхов и слада в редакцию журнала 40 «Боливия: церковь и хунта» рывали с господствующей мо- мочь мне деньгами, без угроз». А. Остальский отвечают в летняя женщина с высшим об И. Григулевича, члена-коррес ралью и церковью привилегиро. — так начинает свое письмо чи статье «Братья-мусульмане» на разованием. ванных классов, протестовали татель журнали В. Шафарен. службе реакцин» в № 2. По этому письму выехал против царской военщины. Имя ко, которое он назвал «Хочу «В спорах родилась истина» спец, корреспондент журнала

внимание этому. Об интересной прочитать в статье доктора нала под рубрикой «Читатель атенстического клуба «Истина» генералы, свергнув демократи. работе в этом направлении исторических наук А. Клибано сообщает, советует, спрацива Р. Данильченко, доцент кафед, ческое правительство с первым

> •Осенью прошлого года четь Ас-Султания в сирийском дидат философских наук (жур- тельинцей Лидией Гейдер, за «братья и сестры во Христе» городе Алеппо вбежали люди нал «Наука и религия», № 3), топили страну в крови луч-

ры философии Московского ин- в ее истории женщиной прези 31 января 1980 года в ме. ститута стали и сплавов, кан дентом демократической дел

уже нет, а она все колдует, на- тов. Борьбу против хунты воз-

Памятны кровавые событил «Совсем замучила, заколдо- ших представителей народа, тыпопдента АН СССР).

> г. кочегура. старини библиотекарь.

В этом году областной спорт комитет поручил проведение традиционного кросса на призы газеты «Правда» нашему городу. И надо отметить, что гор- представительницы спорткомитет, федерация легкой атлетики справились этой задачей успешно,

Дистанции кросса были прости, отличались большим коли- была наша чеством подъемов и спусков.

День проведения соревнований выдался на редкость солпечным, теплым, что в немалон степени способствовало хоронним результатам

Первый забег на 1000 метвозраста с большим преимуще Гужова,

сменок на этой дистанции ста- командный зачет. ла учащаяся школы № 2 Эль- Очень удачно в этих сорев- **Чемпионы** четвертый результат.

Две следующие дистанции — на. на Катиба.

дистанции У женщин на ложены по ходмистой местно- 2000 метров вне конкуренции спортсменка Наталья Шаль. Это была первая наша золотая медаль. А вторую завоевал для лисаковской команды Александр Гладков, учащийся 9 класса школы № 2. Он уверенно, тактически гра-

Следует отметить выступле- Н. Шаль, В. Ткаченко. ров среди девушек младшего иня Олега Кузнецова. Олега примут участие в первенстве Виталия Трушина, республики

парт из Федоровского района, хотя и не заняли призовых 18 апреля в Алма - Ате, Лучшей из лисаковских спорт- мест, но внесли свой вклад в

Кустаная и Федоровского райо-Кустанайцев, занявших республики 1500 н 2000 метров выиграли первое место, отделило от фе-Джетыга- доровцев лишь одно очко. ры Ольга Медведникова и Ири- Сборная Лисаковска заняла третье место.

> Все участники соревнований и представители команд отметили удачный выбор места кросса Хотя трасса и была достаточно трудной, но ведь именно в таких условиях и проявляется настоящий бойцовский характер спортсменов

ством выиграла Светлана Вор- Александра Хижняка, которые «Правда», которое состоится? B APTEMBEB тренер ДЮСШ.

На весенних каникулах Усть - Наменогорске проходило первенство Каз. ССР среди девушек 1967 года рождения по селения располагает следующими баскетболу Очень хорошо выступила соорная Кустанайской области. Девушки провели весь турнир без поражений и заняли I место.

Вместе со своими подругами по команде звания чемпионок Казахстана завоевали Оль-В сборную области вошли га Луконина (средняя школа мотно прошел всю дистанцию, наши спортсмены A, Гладков, № 1) и Галя Кравченко (сред-Они няя школа № 2).

н. курилов. на призы газеты председатель горспорткомитета

ТРУДОУСТРОЙСТВА



Бюро по трудоустройству насведениями о наличии свободных рабочих мест (вакансий):

Горвые мастера, мастера-дорожники;

- медицинские сестры, акушерки, воспитатели д-садов, швен - мотористки, швен надомницы, бухгалтеры, продавцы продовольственных товаров;

-- машинисты: бульдозоров. скреперов, тракторов, а-грейдеров, экскаваторов, помощники машинистов экскаваторов, шоферы, шоферы _ экспедиторы:

- слесари: сантехники, монгажники, электрики, по ремонту оборудования, паладчики;

- газоэлектросваршики, газо-Брезчики, электромонтеры, элек.

- каменщики, плотники штузовые места в различных загуры маляры, бетонщики,

коллектив получил первое грузчики, подсобные рабоместо в отраслевом област ине, рабочие по нереборке ово ном смотре художественной у цен, кухопные рабочне, уборщи самодеятельности. И нема (п продовольственных помеще лая заслуга здесь принадле. пин. технички, дворинки, сторжит тем, кто позаботился од ка дворинки, санитарки, пра

своим делом члены бригады также для заключения трудовошвейников горбыткомбината, по договора по организованному руководит которон М. В. Ле. набору и оформления докуменбедькова. Со винманием от гов на переселение в совхозы неслись к нам В. А. Черен обращаться по адресу: 1 мкр., кова, начальник цеха В. И. 1. 20, коми, 59, бюро по трудо-

B KHHOTEATPE «HCRPA»

8 9 10 11 и 12 апреля де-

монетрируется новый цветной

Авторы сценария — Борис

Добродеев, Петр Попогребский,

широкоформатный фильм «Осо-

бо важное задание» (2 серии).

ЗА КОСТЮМЫ-ВЫСШИЙ БАЛЛ

Коллектив художествен ной самодеятельности АТП грослесари, электрики; неоднократно занимал при. смотрах. Вот и недавно этот рормовщики, токари; костюмах для наших артис ки, ияни, тов. Отлично справились со, За направлением на работу, а Безотосная. И высший балл стройству населения. за костюмы, полученный артистами АТП на смотре, это оценка их работе.

к БУРЛАКА председатель женсовета

ВТОРЫЕ



Часто в врачу обращаются преимущественно вовлекается шум в ушах, боли в области сти сердца. ных заболеваний, но часто кардия и инфаркт мнокарда.

больные с жалобами на голов- в процесс. При атеросклерозе боль, головокружение, сосудов сердца — боли в обла-Тяжелым осложсердца. Такие симптомы мо- нением при атеросклерозе согут быть проявлением различ- судов сердца является стеноможно слымать от врача, что При атеросклерозе сосудов говсе это проявление атероскле- довного мозга наблюдается нарушение кровоснабжения голов-Что же это такое? Атеро- ного мозга, что проявляется склероз — заболеванне, при шумом в ушах, тошнотой, го-

COBETYET BPAY

ЧТО ТАКОЕ АТЕРОСКЛЕРОЗ?

уплотияются, теряют эластич- сле наприженной умственной мых частых болезней совре- венной работоспособности и менного человека Она поража- намяти. Из осложнений наибоет в основном дюдей более дее грозным является тромбоз пожилого возраста, но встреча- и кровоизлияние в мозг ется и у молодых Более того, можно сказать, что атероские- роз? Особое значение нужно роз в некоторых случаях начи- уделить борьбе с неврозами и

котором на стенках артерий довными болями, которые носят откладывается фиброзная ткань, обычно продолжительный хараквследствие чего стенки сосуда тер очень часто наступают поность, суживается их просвет, работы и докализуются в затыпередко образуются тромбы, дочной и височной областях. Атеросклероз -- одна из са- Парастает понижение умст-

Как предупредить атеросиле-

Ленинград. В оранжереях Бо танического сада Академии наук СССР запвели азалии. Силошной ковер ярких цветов представля ют собой более тысячи собран ных под стеклянной крышей эк земиляров этого дивного кустар

Отлично себя чувствуют и друленинградских гие обитатели оранжерей, в которых собрана круппейшая в СССР (4000 видов) коллекция троинческих и субтропических растений.

На снимке: как «чувствуют себя кактусы-проверяет стар шин лаборант Ботанического сала И. А. Вященко.

(фотохроника ТАСС)

пается в молодом возрасте и с переутомлением ем животных жиров, углеводов, атеросклероза малоподвижный образ жизни.

склероз встречается чаще, чем ше вилючать в рацион питания в сельской местности У жен- овощей, фруктов, молочных щин он встречается в 3-4 ра- продуктов, избавиться от таких за реже чем у мужчин, и вредных привычек как употразвивается обычно после кли- ребление алкоголя и особенно макса.

Атеросклероз может проя- быть. виться по - разному в зависикакой орган MOCTH OT TOPO,

Необходим годами только усиливается. В регулярный отдых, нормальной развитии атеросклероза лежит продолжительности сон систепарушение жирового и белко- матическое запятие физкульту-Несомненно, рой и спортом. Ни в коем слуважную роль играет состояние чае не переедать, что ведет к первной системы, избыточное излишнему весу, а это в свою интание с богатым содержани- очередь, способствует развитию

Ограничить употребление жи-В крупных городах атеро- вотных жиров углеводов Болькурение - о них нужно за-

> в. стрепкова. врач - терапевт.

В ОБЛАСТИ

Закончился отраслевой / смотр художественной само- Валерия Заклунная, посвященный гурченко. деятельности, XXVI съезду КИСС. Коллектив Лисаковского горнообогатительного комбината занял второе место.

В Рудном состоялся зак. лючительный концерт лауреатов отраслевого смотра, в котором приняли участие наши самодеятельные артисты Ж. Букеева. Н Барсукова. вожально - инструментальный ансамбль железнодорожного грамотами обнома профсою-В. КУДРЯШОВА.

Режиссер _ постановщик — Евгений Матвеев

В ролях Евгения Матвеев Лютмиль.

Фильм рассказывает о трудо-Вом подвиге советских людей в годы Великой Отечественной войны. Действие фильма происходит на одном из авиацион ных заводов, «Мосфильм»,

Сеансы: 13, 15,40, 18.20, 21 час.

Лисаковскому строительному техникуму на постоянную работу требуются:

лаборант, знающий счетноцеха. Все они награждены вычислительные машины, вах-

> Оплата согласно штатного расписания.

> > Дирекция

В кооперативе гаражей Л: 1 25 апреля в 8 часов утра состоится общее собрание членов кооператива. После собрания субботник, Явка - обязательна.

комнатную в Магнитогорске на

2-комнатная бла-

ул. Ленинградская, д. 79, кв.43 Осмакова В. С.

Разменивается трехкомнатиая квартира на двух и однокомнат

Обращаться по адресу: 5 мкр., лом 7 «а», кв. 150,

предлагает госстрах

выгодно и удобно

нам материальной помощи яв- с 1 января 1981 года. лется мероприятием, направ- Договоры смешанного страной, а также личной собствен- хом на различные суммы и пругну стихнёных бедствий и в возрасте от 16 до 70 лет на несчастных случаев. инем различные договоры лич- летнего возраста. ного страхования, в том числе должны уплачиваться ежеме-(ольшой популярностью, осо- ставляется право уплатить стра-

что дают возможность челове- синженному тарифу. смерти от любой причины.

Забота о человеке - высший смещанного страхования жизни принцип нашего общества. Го- страхования детей, страхования сударственное страхование вы- к бракосочетанию (свадебное), полняет одну из сторон этих страхования от несчастных слупринципов — оказание гражда- чаев, которые вступили в силу

ленным на охрану обществен- хования заключаются Госстрапости от пожаров, наводнений тарифу «А» или «Б» с лицами Органы 5, 10, 15 или 20 лет, но до Госстраха заключают с населе- достижения страхователем 75тавие как смешанное и страхо- сячно. Месячный взнос зависит вание от несчастных случаев, от суммы, срока страхования, Названные виды пользуются возраста. Страхователю предобонно смешанное страхование, ховые взносы за весь срок нейшего повышения матери- сумма выплачивается с начис-дноценную квартиру в Лисаковс-Его условия привлекают тем, страхования единовременно по

не только обеспечить допол- Условиями этого вида страхопительной материальной цо-вания, предусмотрена также мощью себя при постоянной обязанность органов Госстраха (полной или частичной) утрате выплатить соответствующую общей трудоспособности в ре- сумму или некоторую ее часть Происходит бракосочетание в аультате какой - либо травмы, при постоянной или частичной торжественной обстановке, в по также и семью в случае утрате страхователем общей прекрасных Дворцах. трудоспособности в результате

При этом, если договор страхо- своевременное заключение дото подлежащая выплате сумма нии удванвается.

лежно, выгодно, доступно, мож- в пользу детей в возрасте по проследить на таких приме- 15 лет. Страхователями могут! по смешанному страхованию и танавливается по соглашению однокомнатную квартиры от несчастных случаев, травма и ей выплачена опреде- цией Госстраха но не может патную в Лисаковске и двух ленная сумма.

лей получил после травмы в зарегистрированный брак, А С. Перин, 100 — В. Н. Ко- Если же лицо, в пользу ко- Меняется ротков, 200 — В. В. Иматен- торого заключен договор, всту- гоустроенная квартира 33 квадко и многие другие.

внимание укреплению семьи, срока страхования), Десятки тысяч молодых людей ежегодно вступают в брак.

Создавая семьи, молодые Утверждены новые Правила травмы, случайного острого от- дюди берут на себя ответствен-

равления заболевания клеще- ность и за воспитание детей вым весение - летним энцифа- Одним из многих проявлений или полиомиелитом, заботы о детях является вания заключен по тарифу «Б», говора о свадебном страхова-

Договоры страхования О том, что страхование на- бракосочетанию заключаются рах. У Р. И. Саваль, работаю- быть лица в возрасте от 182 Меняется двукомнатная квар. щей в ПЗЭС, застрахованной до 72 лет. Размер суммы ус-гира в Лисаковске на двух или была между страхователем и инспек- Магинтогорске. Или: двухкомбыть менее 300 рублей

Были выплачены деньги По договору страховая сум- грехкомнатную в Магнитогорске Н. В Фазлыевой, которая ра- ма будет выплачена юноше или 7 Обращаться по адресу: 2 мкр. ботает на фабрике и получила девушке после окончания сро- д. 7, кв. 30, после 18 часов. повреждение связок, 150 руб- ка страхования при вступлении

пит в брак в возрасте между ратных метра в г. Шахтинске Наряду с вопросами даль 18 и 25 годами, то страховая Карагандинской области на равального благосостояния трудя- ленными процентами (3 про-2ке. щихся КИСС и Советское пра- цента за каждый полный год. Обращаться по адресу: Каравительство уделяют большое истенший со дня окончания гандинская обл. г. Шахтипск—4.

> л. РОЖНОВА. зам, начальника инспекции Госстраха.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ.